شرح خدمات دفتر هدایت شغلی دانشگاه بین المللی امام خمینی (ره)

1 : محل فعالیت :
دانشگاه بین المللی امام خمینی (ره)
2 : شرح خدمات :
· برگزاری حداقل برگزاری یک دوره نمایشگاه اشتغال (با حضور حداقل 20 صنعت فعال)  (10%)
· برنامه ریزی و معرفی و اجرای طرح مهارت افزایی از طریق هماهنگی با صنایع و دستگاه های دولتی و اخذ ظرفیت های مورد نیاز  (حداقل 10 دستگاه) و ارایه مشاوره تخصصی به دانشجویان و دانش آموختگان دانشگاه در خصوص ایجاد کسب و کار و یافتن شغل مناسب و ارائه گزارش‏های سه ماهه در این زمینه که عملکرد شرکت منجر به جذب چه تعداد فارغ التحصیل در بازار کار و یا ایجاد کسب و کار شده است  (10%) 
· تهیه تقویم و اجرای بازدید های علمی و هماهنگی با صنایع فعال استان جهت بازدید دانشجویان و اساتید (5%) 
· در مواردی که شرایط خاص مانند بیماریهای همه گیر موضوع با صلاحدید دفتر ارتباط با صنعت می‏تواند به صورت مجازی و یا با تعداد محدود انجام شود.
· برگزاری دوره های مهارتی عمومی، تخصصی و شغلی (20%)
· [bookmark: _GoBack]برگزاری پنج دوره مهارت نرم در هر دوره حداقل 40 دانشجو یا فارغ التحصیل دانشگاه پس از تائید عناوین دوره ها و مدرسین دوره توسط مدیر ارتباط با صنعت
·  برگزاری سه دوره مهارت سخت نرم  در هر دوره حداقل 40 دانشجو یا فارغ التحصیل دانشگاه پس از تائید عناوین دوره ها و مدرسین دوره توسط مدیر ارتباط با صنعت  
· حضور یک متخصص با مدرک حداقل کارشناسی ارشد مدیریت کارآفرینی یا رشته ای نزدیک به کارآفرینی حداقل سه روز در هفته و فعال بودن میز هدایت شغلی توسط ایشان در جهت مشاوره شغلی، رزومه نویسی و آموزش مصاحبه شغلی به دانشجویان و فارغ التحصیلان دانشگاه و همچنین انجام امور مرتبط به تشخیص مدیر ارتباط با صنعت (30%):
· ایجاد یک سامانه آنلاین جهت تهیه بانک اطلاعاتی از وضعیت شغلی فارغ التحصیلان، اطلاعات مشاغل، بازار کار و امکان جذب هر رشته با توجه به نیاز بازار کار و بروز رسانی ماهانه آن (20%)
· فعالسازی دفتر ارتباط با صنعت دانشگاه مستقر در شهرک کاسپین در راستای رایزنی برای اخذ پروژه‏های پژوهشی و صنعتی و کاریابی دانشجوئی با حضور حداقل یک کارشناس (15%) 

